



锦绣川水库旁拆除农家乐后的空地建成了小公园，以后合法的农家乐将进行星级评定。 本报记者 刘雅菲 摄

吃货们福利来了 农家乐将评星级 到南山想吃啥，地址电话一查便知

泉城问政

本报4月24日讯(记者 刘雅菲)“五一”马上就到了,近郊游又成热门,市民出游的时候,如何能找到靠谱的农家乐呢?24日,济南市旅发委、历下区、济南市园林局、天下第一泉景区管理中心做客“直面问题 践行承诺”电视问政。记者从中获悉,济南将对合法的农家乐进行星级评定,位置、联系电话市民一查便知。

“共抓大保护、不搞大开发”,对于南部山区的保护,济南全市已经形成了共识,正因如此,为了保护水源地,重新找回南山的青山绿水,济南南部山区管委会成立以来,对一级

水源地周边以及一些主干道周边的农家乐进行了拆除。目前,卧虎山水库、锦绣川水库环库路内农家乐已全部拆除。

“并不是不让搞农家乐,我们希望农家乐开到村里,也把游客吸引到村子里。”南部山区管委会相关负责人表示。在南部山区的道路两侧,每隔不远就能看到一些农家乐的引导牌,写着农家乐的名字和联系方式,但是对于一些对农家乐并不熟悉的市民来说,出行之前还是希望提前安排好自己的吃住行。“比如农家乐的具体位置、特色菜、信誉如何,我都喜欢提前做做功课,而现在的这种引导方式,并不能让我了解足够的信息。”市民陈女士说。

俗话说,酒香也怕巷子深,农家乐离开了主干道、一级水源地等区域后,如何才能让更多的

游客知道自己,而游客又如何才能找到靠谱的农家乐呢?在问政现场,一位网友也通过留言表示,南部山区两大水库周边的农家乐都拆了,这是好事,支持。“但是我们周末家人出游经常去的农家乐找不到了,现在正是郊游的好时候,‘五一’也快到了,能给整理一份全济南市合法农家乐的名单和地点吗?”

对此,济南市旅发委市场处相关负责人表示:“我们会根据这位市民朋友的要求,和规划处一起,对合法的农家乐有一个星级评定。”在评定之后,济南市旅发委把星级农家乐的名单和具体地址,通过官方网站、微博微信以及媒体向市民发布。“市民如果对这方面还有一些其他详细的需求,可以通过12345的旅游咨询服务电话,再进一步地咨询了解。”

千佛山景区推出三年提升计划 改造环山路 再添俩厕所

本报记者 刘雅菲

不管是外地游客来旅游,还是济南市民日常游玩,千佛山都是最主要的目的地之一。日前,千佛山山友会会长李成泉告诉记者,千佛山公园已经是国家风景名胜区,但是有的地方道路坑坑洼洼,水泥裸露。平时一早一晚健身的时候,走在上面不太舒服,如果能把这一点提升起来就更好了。

此外,还有市民反映,靠近千佛山公园南门的山上,有一部分山体绿化不到位,有些裸露的地面和岩石,从旅游路上就能看到,实在是不太美观。

对此,济南市园林管理局副局长刘洪表示,千佛山景区环山路目前已经有维修计划。“环山路是我们千佛山景区市民主要的游览路线健身步道,

分东西两个板块,全长5.5公里,是目前深受爬山市民欢迎的锻炼森林绿道。”刘洪表示,这一段环山路建设时间比较长,建于1999年,已经接近20年的时间,确实存在部分路段破损严重,设施比较老旧的问题。

“为了全面提升千佛山风景名胜区的管理水平,济南市建委和园林局非常重视,已经责成千佛山风景名胜区制定了建设、改造、全面提升的三年计划,环山路的改造提升是其中的一个重点。”刘洪说,计划今年先行启动环山西路的建设,目前已经列入了预算,工程从环山西路的北起西停观景亭,向南一直到老南门口区域,大概3公里左右。

“首先对这个路段进行改造,主要是道路和广场的沥青铺装,同时一并对两侧的山体进行绿化提升,对挡墙进行改

造提升,在沿途还要新建两个厕所和一些便民服务设施。”刘洪表示,改造完成以后,整个西环山路的服务功能和生态景观将得到很大的提升,市民的游览体验和健身感受将会得到明显改善。

“环山西路改造今年年底前肯定完成,我们力争国庆节前竣工。”刘洪表示,在今年完成了环山西路改造后,明年将继续对环山东路改造提升。

对于市民反映的千佛山南门部分山体绿化不到位的问题,千佛山景区管理中心工作人员说,部分山体受地理条件限制,施工难度较大,目前已经制定了初步绿化方案,通过常绿植物的生长来遮挡裸岩。因为攀岩植物有一个生长过程,估计两年左右能够达到比较好的绿化效果。

头条链接

五龙潭“五一”可无现金支付

本报记者 刘雅菲

每到周末、节假日,趵突泉景区门口排队买票的游客特别多。“咱们能不能在购票环节多考虑一些外地游客的感受,推出一些类似网络购票的环节,从而大大缩短游客的购票时间。”电视问政现场,一位市民提了个建议。还有市民建议,五龙潭景区也应该

实现微信、支付宝支付。

对此,天下第一泉景区管理中心党委书记、主任方李明表示,趵突泉景区目前已经实现了网上购票,同时,“我们目前又启动了银行合作,准备上一种新的系统,可以满足游客微信或支付宝进行支付。”方李明表示,新的系统现正在调试,估计在“五一”假期就能够全面实施。

明府城也要亮起来

本报记者 刘雅菲

明府城、百花洲是济南市的“老宝贝”,保护利用好这一片区,也可以擦亮济南历史文化名城的名片。住在明府城的市民范正安发现,明府城夜间游人比较少,晚上的灯也没有全亮起来,旅游纪念品也不丰富,对于这些问题,相关部门是否有解决方案呢?

对此,历下区副区长丁晓红表示,关于纪念品的问题,与旅发委等部门也进行了专题研究,根据前期在明府城附近研发的旅游地图,在百花洲包括曲水亭等地也设置了有地方特色的纪念品售卖点。

据明府城管委会相关负责人表示,为了确保百花洲的亮化和泉城夜宴的效果衔接,专门聘请了清华大学同衡规划设计院做了设计规划,目前前期的规划设计已经出来了。“现正在进行招标,‘十一’之前会全部亮化。”

据上述负责人表示,目前市民感觉百花洲还不是特别热闹。“实事求是地说,现在百花洲的项目还是个在建的工地,我们从前年6月1日进行了实验性展示,现在还是实验性展示阶段。”上述负责人表示,待百花洲策划通过后,将成为济南、山东甚至中国最具旅游特色的旅游片区和文化片区。

被征地农民参保有两套办法

本报4月24日讯(记者 刘雅菲)随着济南城区的不断扩大,被征地农民的数量也在增多,如何保障这些居民日后的生活?24日,记者从济南市政府网获悉,根据时间不同,被征地农民将按照两套方案参保。

其中,2011年1月1日《山东省土地征收管理办法》施行前被依法征地的农民,按照以下办法执行:以村(居)为单位,采取个人一次性补缴的方式参加居民基本养老保险。补缴标准分为10000元、20000元、30000元、50000

元和75000元五个档次,补缴资金记入居民基本养老保险个人账户。缴费截止时间为2020年5月6日。

《山东省土地征收管理办法》施行后被依法征地的农民,则分不同的情况。其中,16周岁(含)以上(不含在校学生)的按居民基本养老保险有关规定办理。未满16周岁及16周岁以上的在校学生,由县区社会保险经办机构为其建立预存款账户,存入政府补贴资金,待符合参保条件后,按照相关程序记入居民基本养老保险个人账户。

先行区管委会主任今到12345接热线

本报4月24日讯(记者 刘雅菲)24日,记者从12345市民服务热线获悉,25日9:30,济南新旧动能转换先行区党工委、管委会主任宋卫东将带领有关人员到12345热线接听市民来电,听取市民关于先行

区总体规划(草案)公示方面的意见和建议。

欢迎广大市民拨打12345、发送短信(106-3531-12345)、登录济南政府网市长信箱、通过新浪腾讯济南12345官方微博、手机APP参与。